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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 29 DE DEZEMBRO DE 2003.***
Aos vinte e nove dias do mês de dezembro do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara 
Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima  oitava  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano. 
Presentes os Vereadores ALDO HOPPE (PFL), ARI ANUNCIAÇÃO (PMDB), BETO MÜLLER 
(PP), CARLITO SCHIEFELBEIN (PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).****************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  PAULO UNFER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em votação,  as  atas 
números  52/2003  e  53/2003  foram  aprovadas  por  unanimidade  de  votos.  Das 
correspondências recebidas foi lida a de número 507/03. Das correspondências expedidas 
foi lida a de número 182/03. No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE, o Vereador VILSON 
DIAS disse que o final de ano de trabalho era momento de reviver boas lembranças  e que o 
ano  foi  positivo  para  o  Poder  Legislativo,  o  que  muito  deveu-se  ao  trabalho  do  senhor 
Presidente e ao entendimento e entre os vereadores; disse que procurou dar andamento a 
pleitos nas secretarias municipais, dizendo-se frustrado por algumas obras terem emperrado 
nos  setores  competentes;  disse  esperar  que,  no  ano  seguinte,  os  problemas  fossem 
diminuídos e soluções fossem encontradas;  o Vereador  ALDO HOPPE agradeceu a Deus 
por ter-lhe permitido representar a comunidade agudense naquele ano e a esta por ter-lhe 
compreendido em seus trabalhos de legislador; disse que muitos pedidos de munícipes ele 
conseguiu resolver e encaminhar e que devia-se rogar para que o ano seguinte fosse de 
muito sucesso e prosperidade para todos, sem violência e rancores; conclamou os demais 
vereadores à união para que no final  do ano seguinte todos estivessem cientes do dever 
cumprido; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO agradeceu ao senhor Presidente e parabenizou-o 
por ter dirigido a Casa como magistrado e ter compreendido as aflições dos munícipes e dos 
demais vereadores; disse que o relacionamento entre os vereadores vinha sendo exemplar e 
manifestou seu desejo de que os vereadores continuassem unidos até o final da legislatura; 
cumprimentou a  imprensa presente  e a população de Agudo e  disse que o  trabalho dos 
vereadores foi feito com zelo, tendo sido aprovada a maioria das proposições do Executivo  ; 
o Vereador BETO MÜLLER manifestou sua gratidão àqueles que trouxeram reivindicações e 
dos quais tornou-se porta-voz junto aos setores competentes; disse que o senhor Presidente 
e o senhor Secretário desenvolveram um ótimo trabalho e que todos os vereadores tiveram 
um excelente desempenho no ano que terminava; disse que a região Sul do município foi de 
grande importância para sua eleição em duas oportunidades e apresentou o agradecimento 
de sua filha Liége pelo apoio que vinha recebendo;  parabenizou os formandos do ensino 
médio da Escola Willy Roos;  o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que,  no ano de 
dois  mil  e  três,  conseguiu  a  perfuração  dos  poços  artesianos  em  Linha  Boêmia  e  a 
destinação de recursos para a perfuração do poço artesiano de Linha das Pedras no ano 
seguinte;  disse que o  combate ao mosquito  borrachudo avançou muito e  que a  Patrulha 
Agrícola terceirizada atuou em localidades da região Norte; disse que a parceria que tinha 
com o Deputado Adolfo Brito permitiu o atendimento à saúde da população em casos de alta 
e média complexidade; disse que propôs a retirada de recursos para a Casa Familiar Rural 
da Lei de Diretrizes Orçamentárias, pois a administração não tinha a visão necessária sobre 
o  tema;  disse  que  o  município  necessitava  de  caçambas  e  máquinas  e  que  apresentou 
proposta de que a Contribuição para Custeio da Iluminação Pública vigisse por apenas um 
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ano,  até  que  o  sistema  de  iluminação  pública  da  cidade  fosse  substituído;  disse  que  o 
município  estava  terminando  o  ano  em  situação  melhor  que  o  anterior  em  termos  de 
estradas;  disse  que  conseguiu  mais  filiados  para  o  PSDB  e  que  seu  partido  saiu  da 
administração municipal por discordar do trabalho da administração e destacou o trabalho do 
senhor Geraldo Losekann à frente da Associação Hospital Agudo, do senhor Sílvio Inticher à 
frente  da  Associação  de  Pais  e  Amigos  dos  Excepcionais  e  do  curso  EMPRETEC  na 
construção da Casa da Paz; desejou que o senhor Prefeito tivesse um bom final de mandato 
e que o Povo tivesse luz para eleger uma boa opção nas eleições;  o Vereador  MOISÉS 
KILIAN agradeceu aos demais  vereadores,  aos  servidores  e  à  comunidade pelo  convívio 
naquele ano que terminava,  período em que Agudo perdeu pessoas importantes e sofreu 
com  enchentes;  disse  que  continuaria  a  apresentar  reivindicações,  proposições,  críticas 
construtivas  e  sugestões  para  o  melhor  da  comunidade;  manifestou  desejo  de  que  cada 
agudense realizasse seus sonhos no ano seguinte; o Vereador PEDRO DE LIMA disse que o 
senhor Presidente realizou seu trabalho com pulso firme, o que permitiu grande harmonia na 
Câmara Municipal; agradeceu às comunidades de Porto Alves e da região alta do município 
por terem permitido sua eleição e manifestou desejo de que a comunidade agudense tivesse 
um ano novo de muita paz; disse que os projetos de interesse da comunidade tiveram seu 
voto  favorável,  tendo  o  oposto  ocorrido  com  aqueles  que  não  eram  para  o  bem  da 
comunidade; disse esperar que,  no ano seguinte,  a Câmara continuaria seu trabalho com 
harmonia e que os agricultores tivessem uma grande colheita;  o Vereador RENI BOIJINK 
disse que, no ano que terminava, visitou as comunidades e apresentou reivindicações dos 
munícipes  aos  órgãos  competentes  e  que  seu  trabalho  seria  avaliado  pela  comunidade; 
disse  que  seu  mandato  procurava apresentar  indicações  de  melhorias  e  proposições  em 
benefício da comunidade e que, no ano seguinte, continuaria à disposição dos agudenses; 
disse que esperava a conquista de uma extensão da Universidade do Estado do Rio Grande 
do Sul em Agudo, a reativação do Conselho Pró-Segurança Pública, a implantação do Banco 
de  Materiais  de  Construção  e  uma  maior  atenção  à  lei  que  tratava  da  preservação  do 
patrimônio histórico e cultural. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia orador inscrito. 
No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador MOISÉS KILIAN disse que a Associação 
dos Servidores Municipais de Agudo realizou um jantar de confraternização, quando foi feita 
uma  prestação  de  contas  e  distribuição  de  brindes;  disse  que,  além  dos  associados,  lá 
estiveram presentes o senhor Prefeito Municipal, secretários municipais e vereadores e que 
lá foi  anunciada a existência de tratativas sobre reposição salarial;  disse que, no final,  foi 
realizado um baile de confraternização; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN parabenizou o 
trabalho desenvolvido pelo senhor Presidente e pelo senhor Secretário da Mesa Diretora e 
disse que, naquela legislatura, o Regimento Interno estava sendo seguido à risca; disse que 
estavam havendo tratativas sobre a melhoria do fornecimento de energia elétrica,  tendo a 
Associação Comercial e outras entidades enviado ofício à empresa AES Sul sobre o tema, 
mas disse que gostaria de ter tratado daquela questão com aquelas entidades, pois devia 
haver parceria na busca de soluções; apresentou mensagem de final de ano do Deputado 
Júlio  Redecker.  No  espaço  da  ORDEM DO DIA tramitavam os  Projetos  de  Lei  números 
71/2003-E,  74/2003-L,  75/2003-E,  76/2003-E  e  77/2003-E.  Em  Discussão  Geral  sobre  o 
Projeto de Lei número 71/2003-E, que “CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA 
SOCIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, o Vereador RENI BOIJINK disse que apresentou 

.....

Ver. Beto Müller Ver. Pedro de Lima
Secretário Presidente



ATA Nº 54/2003                                          3

emenda à proposição visando adequar a redação da matéria, especialmente de sua ementa, 
pois o Conselho Municipal de Assistência Social já existia; em votação, a Emenda número 01 
ao Projeto de Lei número 71/2003-E foi aprovada por unanimidade de votos; em votação, o 
Projeto de Lei número 71/2003-E foi  aprovado por unanimidade de votos.   Em Discussão 
Geral  sobre o Projeto de Lei  número 74/2003-L,  que “DENOMINA BIBLIOTECA PÚBLICA 
MUNICIPAL ALDO BERGER A BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL DE AGUDO”, o Vereador 
BETO MÜLLER disse  que,  em mil  novecentos  e  sessenta,  o  Prefeito  Aldo  Berger  criou, 
através de lei, a Biblioteca Pública Municipal e que, por isso, era justo homenagear o ex-
Prefeito  através  daquela  proposição;  em votação,  o  Projeto  de  Lei  número 74/2003-L foi 
aprovado por unanimidade de votos.  Em Discussão Geral  sobre o Projeto de Lei número 
75/2003-E,  que  “ESTIMA A RECEITA E  FIXA A DESPESA DO  MUNICÍPIO  DE  AGUDO 
PARA O EXERCÍCIO DE 2004”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de 
Lei  número  75/2003-E  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em  Discussão  sobre  o 
Projeto de Lei número 76/2003-E, que “DÁ NOVA REDAÇÃO AO CAPÍTULO II DO TÍTULO I 
DO CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO, ESTABELECIDO PELA LEI N° 1014/95 E DÁ 
OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”,  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  apresentou 
emenda à proposição para corrigir  distorção no texto original que suprimia um artigo que 
estava sendo modificado e agradeceu ao servidor da área tributária do Executivo que ajudou 
na  elaboração  daquela  emenda;  em  votação,  a  Emenda  número  01  ao  Projeto  de  Lei 
número 76/2003-E foi  aprovada por  unanimidade de votos;  em votação,  o  Projeto  de Lei 
número 76/2003-E foi  aprovado  por  unanimidade  de votos.  Em Discussão Geral  sobre  o 
Projeto  de  Lei  número  77/2003-E,  que  “INSTITUI  O  FUNDO  MUNICIPAL  DE 
DESENVOLVIMENTO  DE  AGUDO  -  FMD  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”,  nenhum 
vereador fez uso da palavra; em votação, o Projeto de Lei número 77/2003-E foi aprovado 
por unanimidade de votos. Após, o Senhor Presidente informou que seria realizada a eleição 
e  posse  da  Mesa  Diretora  que  dirigiria  a  Câmara  Municipal  de  Agudo  durante  a  quarta 
sessão legislativa da décima primeira legislatura a partir do dia primeiro de janeiro do ano 
seguinte. Assim, o senhor Presidente suspendeu os trabalhos por cinco minutos para permitir 
a elaboração de chapas. Reabertos os trabalhos, o Senhor Presidente anunciou a existência 
de  chapa  única  que  concorreria  à  Mesa  Diretora,  assim composta:  Presidente,  Vereador 
PEDRO DE LIMA; Vice-Presidente, Vereador VILSON DIAS; e Secretário,  Vereador BETO 
MÜLLER. Assim, foi realizada a eleição para a Mesa Diretora, em votação secreta, para a 
qual foram chamados nominalmente os vereadores. Após todos os vereadores terem votado, 
o Senhor Presidente convidou os vereadores ARI ANUNCIAÇÃO e RENI BOIJINK para fazer 
o escrutínio dos votos. Após o escrutínio, o resultado da eleição foi comunicado ao senhor 
Presidente e este anunciou-o, sendo o seguinte:  oito votos “sim”, um voto “não”,  nenhum 
voto nulo  e nenhum voto  em branco.  Assim,  o Senhor  Presidente  declarou eleita  para  a 
Mesa Diretora a chapa única, declarando-a empossada para o exercício de dois mil e quatro. 
Em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PSDB,  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN 
elogiou a dedicação dos seus colegas da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça 
aos trabalhos.  No espaço da  PAUTA não tramitava nenhuma proposição.  No espaço das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  o  Vereador  BETO MÜLLER manifestou  sua  surpresa  com o 
convite para participar da chapa que concorreu à Mesa Diretora e agradeceu pela confiança 
nele  depositada;  disse  esperar  que  as  expectativas  sobre  sua  atuação  como  Secretário 

.....

Ver. Beto Müller Ver. Pedro de Lima
Secretário Presidente



ATA Nº 54/2003                                          4

fossem correspondidas; falou sobre a necessidade de patrolamento das estradas da região 
Sul do município; o Vereador VILSON DIAS cumprimentou o vereador PEDRO DE LIMA por 
sua eleição para a Presidência dizendo que aquele era um fato importante porque significava 
uma  oportunidade  para  que  uma  pessoa  humilde  como  o  eleito  assumisse  tal  cargo  e 
colocou-se  à  disposição  da  nova  Mesa  Diretora;  o  Vereador  RENI  BOIJINK  manifestou 
desejo de êxito na condução dos trabalhos legislativos à nova Mesa Diretora;  o Vereador 
PEDRO  DE  LIMA falou  sobre  a  necessidade  de  melhorias  na  estrada  de  acesso  às 
propriedades Streck,  Flores e Schiefelbein,  em Porto Agudo,  e na estrada que passa nas 
proximidades da propriedade do senhor Aldo Bartmann, em Porto Alves, onde estava difícil o 
tráfego.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual  é lavrada a 
presente ata que,  após votada,  vai  assinada por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES, 
AOS 29 DE DEZEMBRO DE 2003.A.S.*************************************************************
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